

# 本报今起征集黄金珠宝消费烦心事

拨15275567096、6610123,我们帮你解难题

□记者 孙芳芳 报道

本报5月22日讯 五六月份是每年传统的婚庆高峰期,也是钻石等黄金珠宝饰品的黄金销售期。连日来,本报连续报道鑫鑫金行忽悠“烟台大妈”抄底黄金被套牢,打出半价招牌实则价格和其他金店差不多、天平至少两年未

检、炒作万足金概念等问题,引起众多读者关注。即日起,本报面向广大读者征集黄金珠宝饰品消费中遇到的烦心事。

目前市场上销售的黄金珠宝饰品品牌众多,经营商家信誉也是良莠不齐。调查显示,消费者反映珠宝饰品行业存在的问题主要有5类:质量有瑕疵,加工粗糙;成

色、含量、重量不足;以低档珠宝玉石冒充高档珠宝玉石(其中翡翠问题最多);虚高标价,以乱打折扣等促销手段招揽客户;在改制加工、增色保养过程中,存在偷梁换柱或丢失克数现象。

买的时候说是黄金的,戴了没多久却发现是镀金的;一条价值不菲的金项链,才戴一个小时就断

了,顾客要求更换,商家却要收加工费……如果你在黄金珠宝饰品消费中遇到过类似的烦心事,或者你已经成功为自己维权,都可以拨打本报热线15275567096、6610123来说一说。有难题,我们帮你一起解决;有经验,我们帮你传递给更多消费者,让大家一起分享你成功维权的心得。

# “买5送1”还能再打9.5折

五粮液、茅台等高端白酒“自降身价”揽客,仍遭冷遇

□记者 孙芳芳 见习记者 李静 报道

高端白酒销量惨淡,价格一降再降。有的商家不敢多进货,怕砸手里头;有的商家开始降价促销,一款浓香型五粮液甚至推出“买五赠一”再打9.5折的优惠。

本报5月22日讯 “买三赠一”、“买五赠一”、“8折优惠”等买赠、促销活动在中低端白酒中屡见不鲜,但是近日记者走访发现,随着高端白酒遇冷,销量下滑,它们也开始降低身价,走上了买赠、打折等降价促销的路子。

“可能跟公务消费减少有关系,现在生意确实不好做。”说起最近的白酒生意,在芝罘区做了多年酒水批发生意的姜保旭直摇头。他说,现在不光是普通白酒销量惨淡,高端白酒更是冷清。“经常整个月卖不出一瓶,一次要个两三瓶的都属于大客户了。”

姜保旭说,最近高端白酒一直在降价,他和周围的同行都不敢进货了。“价格一直在降,进了以后卖不出去就得砸手里了。”

记者走访发现,市区各大商场白酒专柜里的茅台、五粮液等高端酒也在促销。

“52度浓香五粮液买五瓶赠一瓶,算下来平均一瓶才920多元。”在烟台佳世客白酒专

柜,见记者来到高端白酒专柜前,工作人员热情地介绍,52度和39度的五粮液都可以参加“买五赠一”的活动,35度和43度的飞天茅台同样也能参加这个买赠活动。

“52度浓香五粮液在‘买五赠一’基础上,还可以再打9.5折,一瓶也就870多元,多划算!”见记者嫌价格高,工作人员又提出了其他优惠。

针对高端白酒,振华量贩也推出了优惠活动。其中,标价1580元的68度新品五粮液标签上,直接打出了“买一瓶赠盛世六和液一瓶”的促销标语。工作人员介绍,盛世六和液一瓶也要400多元。此外,45度的水晶五粮液和红金五粮液也有赠品。

优惠都有,形式各异。在大润发烟酒专柜,新装52度浓香型五粮液打出了分期付款的标签。

虽然各大商超都推出了降价优惠活动,但是并没有吸引到更多顾客:在记者走访期间,各专柜均鲜有人问津,也没有一位消费者买过。



标价1580元的68度新品五粮液,推出买赠优惠。见习记者 李静 摄

## 日元连续贬值 烟台出口企业 妙招规避风险

□记者 姜宁 报道

本报5月22日讯 最近一段时间,日元汇率持续走低。日元贬值在一定程度上不利于中国企业对日出口。为规避日元汇率持续走低带来的结汇损失,烟台许多对日出口企业选择办理远期保值业务。

中国银行烟台分行资金业务部产品经理张倩介绍,从今年年初日元贬值开始,就有很多企业前来办理远期保值业务。啥叫远期保值业务?“比方说,烟台企业在2月份出口一批货物给日本企业,而日本企业要在3月份才能付款给烟台企业,如果烟台企业判定3月份的日元汇率要比2月份的低,就可以到银行锁定远期日元汇率。等3月份日方企业付款时,就会按照2月份的日元汇率结算。”

通过这一业务,烟台一些企业成功规避了汇率风险。“2月份有一家企业做了一笔2000万日元的远期保值业务,日方企业是5月10日付款。2000万日元在2月份能兑换130.24万元人民币,而在5月10日能兑换121.95万元人民币。该企业一共避免了8万多元的汇率风险损失。”张倩说。

# 周周休闲游 带您玩转烟台

今年,为了让广大烟台市民享受到更多的旅游优惠,本报隆重推出“周周休闲游·齐鲁晚报旅游大篷车”活动。该活动每周举办一期,每期将有50人享受免费旅游。

“周周休闲游·齐鲁晚报旅游大篷车”活动的支持

单位为烟台市旅游局,由齐鲁晚报、烟台旅游公共服务中心、烟台交运旅游集团三方共同主办,全市20余家旅游景区协办,旨在让烟台市民享受到更加优惠的旅游活动,推动烟台休闲旅游市场的发展。

本次活动的参与方式

很简单,凡是持有“齐鲁晚报读者证”的市民,即有资格在2013年12月31日前享受免费一日游一次。除特殊天气条件外,活动将在每周日举行,所到景区几乎囊括了烟台市所有的知名景区。咨询电话6879078。

### 特别提醒:

读者证办理地点:芝罘区环山路3号(金沟寨立交桥东南侧,烟台市规划展览馆东邻)润利大厦16楼1601室。读者证办理时间为每天上午的8点30分至11点30分,下午1点30分至5点30分(法定节假日除外)。

办理读者证时需携带居民身份证、彩色1寸免冠照片2张。此次发行的读者证面向新老读者办理,仅限本人使用,不得转借。今后,凡是齐鲁晚报在烟台组织的任何活动,持有读者证都可以享受优先办理、打折优

惠,甚至是免费参与的尊贵礼遇。

本报特别提醒:读者证所回馈的五重大礼中的第2重大礼,所赠门票需自行前往景区,本报不负责提供车辆。所赠门票也不可参与第3重大礼的免费旅游同时使用。

齐鲁晚报读者证首期限量发行1000本,每本售价180元,立享受五重豪礼。

### 五重豪礼回馈读者

一重礼:价值180元全年齐鲁晚报一份。已订阅报纸的用户,所赠报纸可自动续期。

二重礼:价值150元的蓬莱海洋极地世界门票一张(限量200张)、价值120元的龙口南山景区门票一张(限量300张)、价值120元的昆嵛山泰礴顶景区门票三张(限量1500张),上述三个景区的免费门票,发完即止,每本读者证只能从三者中任选一项。

三重礼:价值300元的免费双人一日游一次。免费旅游景点包括蓬莱阁、龙口南山、蓬莱海洋极地世界、三仙山等全市20余家著名景区。每本读者证的持有者还可以带一位亲属一同尊享免费旅游,包车及景区门票费用全由本报支付。

四重礼:前200位办理读者证的读者还可以免费办理由烟台市旅游协会发行的“市民休闲护照”一本,可享受30多家景区最低半价的旅游优惠。

五重礼:持有齐鲁晚报读者证在本报协议店铺消费,例如餐饮、洗车、美发、KTV、酒店住宿等商家,可享受折上折的优惠,甚至是免费体验。即日起,有意加入本报协议店铺的商家可与本报招商热线6879078联系。